

















Приложение №2

Предмет «Окружающий мир»

Курс «Мир вокруг нас»
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Тема: Какие бывают растения.
Тип урока: изучение нового материала.

Цель урока: дать представление о травянистых и древесных  жизненных формах растений.
Задачи.

1. Образовательные: научить детей различать травянистые и древесные формы растений  по их внешним признакам - деревья, кустарники, травы.
2. Развивающие: научить детей различать травянистые и древесные формы растений  по их внешним признакам - деревья, кустарники, травы.
3. Воспитывающие: воспитывать уважительное отношение к природе, учить видеть красоту растений.
Оборудование: компьютеры Celeron-D   2.26GHz  (256 K), P4VP-MX VIA VT8751A int. VGA, LAN,Audio,256 Mb DDR PC2700, HDD 40 GB UATA/ 133, CDD 52 sp,FDD 3.5’’, k/b PS/2 KS102, mouse PS/2, MR 17”, мультимедийный проектор с экраном Toshiba TLP-260.
Ход урока
	Этапы урока
	Информационные объекты
	Дидактические задачи
	Показатели реального результата решения задачи

	1. Организационный
	Слайд №1. На экране смешанный лес.

                    Звуки леса.


	Подготовка учащихся к работе на занятии.
	Полная готовность класса  и оборудования, быстрое включение учащихся в деловой ритм.

	2. Подготовка к основному этапу занятия
	Учащиеся разгадывают загадки.

Слайды №2, №4, №6 содержат текст загадок,

слайды №3, №5, №7 иллюстрируют разгадки.

Слайд №8. Береза, роза, колокольчик.

Слайд №9. Корень.

Слайд №10. Стебель.

Слайд №11. Листья.

Слайд №12. Цветок.

Слайд №13. Плод с семенами.
	Обеспечение мотивации и принятия учащимися цели учебно-познавательной деятельности, актуализация опорных знаний и умений.
	Готовность учащихся к активной учебно-познавательной деятельности на основе опорных знаний.

	3. Усвоение новых знаний
	Слайд №8. Деревья сосна и клен.

Звуковое сопровождение в виде комментария учителя.

Слайд №9. Кустарник малины.

Слайд №10. Травы.
	Обеспечение восприятия, осмысления и первичного запоминания знаний, связей и отношений в объекте изучения.
	Активные действия учащихся с объектом изучения


	4. Первичная проверка понимания
	Работа за компьютером.

Задание №1. Тип задания «Перемести в область».

Учащиеся распределяют рисунки на 3 группы: деревья, кустарники, травы (объясняя при этом свой выбор)
	Установление правильности и осознанности усвоения нового учебного материала; выявление пробелов, неверных представлений и их коррекция.
	Усвоение сущности знаний на репродуктивном уровне. Ликвидация типичных ошибок и неверных представлений у учащихся.

	5. Закрепление знаний 
	Работа за компьютером.

Задание №2. Тип задания «Назови одним словом»

Учащиеся выполняют задание с устным пояснением.


	Обеспечение усвоения новых знаний и способов действий на уровне применения в измененной ситуации.
	Самостоятельное выполнение заданий, требующих применения знаний в знакомой и измененной ситуации.

	6. Обобщение и систематизация знаний
	Работа за компьютером.

Задание №3. Тип задания «Один из многих».

Учащиеся выделяют лишнее слово, комментируя свой выбор.

Задание №4. Тип задания «Да - нет».
	Формирование целостной системы ведущих знаний по теме.
	Активная продуктивная деятельность учащихся по включению части в целое, классификации и систематизации, выявлению внутрипредметных связей.

	7. Контроль и самопроверка знаний
	Работа за компьютером.

Здание №5. Тип задания «Кроссворд».
	Выявление качества и уровня овладения знаниями.
	Получение достоверной информации о достижении всеми учащимися планируемых результатов обучения.

	8. Подведение итогов урока
	Слайд №12. Отметки учащихся за каждое задание.


	Дать анализ и оценку успешности достижения цели и наметить перспективу последующей работы.
	Адекватность самооценки учащегося оценке учителя. Получение учащимися информации о реальных результатах учения.

	9. Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению
	Слайд №11. Домашнее задание.
	Обеспечение понимания цели, содержания и способов выполнения домашнего задания. Проверка соответствующих записей.
	Реализация необходимых и достаточных условий для успешного выполнения домашнего задания всеми учащимися.


	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1. Организационный

Слайд 1
2. Постановка цели урока

3. Актуализация знаний

Слайд №2
Слайд №3
Слайд №4
Слайд №5
4. Введение нового материала.
Слайд №6 и звуковое сопровождение
Слайд №7

Слайд №8

5. Обобщение

6. Краткий опрос для закрепления
7. Подведение итогов урока

8. Информация о домашнем задании


	На экране - смешанный лес со звуками.     

Куда мы сегодня отправимся?

Что мы видим в лесу вокруг себя? (растения)

Все растения одинаковы? 

Чем различаются?   
Цель сегодняшнего урока – выяснить, какие бывают растения, можно ли их сгруппировать по какому-то признаку.

Может быть, кто-то даст на этот вопрос?

Какие растения относятся к лиственным, а какие к хвойным?

Хорошо, тогда к какой группе относится, к примеру, ромашка?
Давайте выясним.  

Для начала вспомним, что общего у разных растений?

Давайте в этом убедимся. Отгадаем  загадки (иллюстрации отгадок появляется на экране).
· В белом платьице

Девушка стоит

И народ ее благодарит

За ее печальную красу,

За ее зеленую косу.

· Ветки этого покрыты острыми шипами, которые больно поцарапают каждого, кто захочет сорвать цветок. Отсюда  и название.

· Эх, звоночки, синий цвет,  

С язычком, а звону нет!

Посмотрим на все три рисунка сразу и убедимся, что у таких разных растений присутствуют одинаковые (общие) части.

Ребята, какая из частей этих растений очень сильно отличает их друг от друга? 

Давайте опишем стебли:  у березы,
                                            у шиповника,
                                            у колокольчика.     
Как вы думаете, что такое береза?

Какие еще деревья знаете?

Почему решили, что все это деревья?

Верно.            

Что это? (если дети не отвечают, возможна загадка) 

У меня длинней иголки,  чем у елки. 

Очень прямо я расту в высоту.

Если я не на опушке, 

Ветви только на опушке.

У этого дерева красивые, широкие,  лапчатые листья.

Типичное дерево характеризуется тем, что у него в течении всей жизни имеется единственный ствол ( стебель растения) – главная ось, растущая в длину и в толщину интенсивнее других осей- сучьев и ветвей, которые составляют крону. Деревья достигают самых больших для растений размеров. В тропических лесах, где очень тепло и влажно – 50- 80 м (это высота 20- этажного дома и выше), нередко до 100 метров.

Вывод: I группа – деревья. И мы уже узнаем, что деревья бывают  хвойные  и  лиственные.
Что это значит?

Что это? (в  помощь загадка)

      Бусы красные висят, 

Из кустов на нас глядят.

            Очень любят бусы эти 

            Дети, птицы и медведи.

Это кустарник. Кустарники отличаются от деревьев тем, что в течение жизни формируется не один-единственный ствол, а несколько или много, которые существуют бок о бок, и постепенно сменяют друг друга. Первый стволик с небольшой кроной (похожий на деревце) скоро дает из спящих почек у основания другие стволики. Общая длительность жизни кустарника может быть очень большой, однако каждый стволик со своей кроной живет ограниченное время (например, у малины – всего 2 года)

Вывод: II группа – кустарники. 

Какие еще знаете кустарники?

Во лугах сестрички - золотой глазок, белые реснички, зеленый стебелек.

Что это?

Какие еще знаете цветы?
То, что мы привыкли называть цветами, это травянистые растения – травы. Стебли у таких растений мягкие и сочные. Поэтому к травам относятся не только цветы, но и такие растения как рожь, пшеница, гречиха.
Вывод: III группа растений – травянистые растения или травы.
Задание №1. Перемести в область.
Задание №2. Назови одним словом.
Задание №3. Один из многих.
Задание №4. Да - нет.
Представьте, что лес – это лесенка. Выберите правильно составленную лесенку.

О чем  на сегодняшнем уроке?
На какие группы делятся все растения?

По какому признаку?

Задание №5. Кроссворд.
Прочитать учебную статью стр. 48-49. Выполнить задание на стр. 47.

Составить или найти рассказ (стихотворение) о каком-либо растении.

Отметить активность учащихся и оценить ответы.
	Эмоциональный настрой.

Ответы детей.

Дети могут ответить – лиственные деревья и хвойные.

Названия лиственных и хвойных деревьев. 

Проблемная ситуация.

Дети называют части растений; корень, стебель, листья, плод с семенами.

Береза

 Шиповник

Колокольчик

Дети убеждаются в том, что есть у растений стебель,  корень, листья,
цветы, плоды с семенами.

Дети показывают на экране эти части.

Стебель

- толстый, твердый, один

- твердые, много  

- много, мелкие, сочные.

Дерево.

Ответы детей. 
Один ствол и листья

Сосна

Клен

Один толстый одревесневший ствол. У лиственных листья - пластичные, у хвойных - хвоинки.

Малина

У кустарников несколько стеблей – тонких одревесневших стволиков.

Смородина, орешник, можжевельник, калина.

Ромашки.

Цветы.

Ответы детей.

У них один или несколько мягких сочных стеблей.

Работа за компьютером.

Дети распределяют рисунки на        3 группы (деревья, кустарники, травы) и объясняют свой выбор.

Работа за компьютером.
Дети выполняют задание с устным пояснением.

Работа за компьютером.
Дети выделяют «лишнее» слово, объясняя выбор. 

Дети работают за компьютером, объясняют свой выбор.

Ответы детей.
Работа за компьютером.

Запись в дневниках.


